

766 стр.

для
БУМАГ

Материалы и инструменты
Соч. М. В. Вильямс



арт. 920-16 лена 1р 60к.

О НАЦИОНАЛЬНОМ РАЗМЕЖЕВАНИИ СРЕДНЕЙ АЗИИ.

466 15
20
Установление плана Бредавбуро ЦК ВКП/с/ от 5
сентября 1934 года по докладом т. т. Шайзули Ход-
жаева, Атабаева и Рахимова.

Заслушав доклад т. т. Шайзули Ходжаева и Рахимова
о выполнении в декабре месяце текущего года десятилет-
ия национально-территориального размежевания Средней
Азии и образования Советских советских социалистических
республик; Узбекстана, Туркменстана, Таджикистана и
автономных Киргизской и Кара-Калпакской ССР, Бредавбу-
ро ЦК ВКП/с/ отмечает, что республики Средней Азии, под
напосредственным руководством коммунистической партии,
ее вождя тов. Сталина, благодаря правильному осуществле-
нию ленинско-Сталиной национальной политики, достиг-
ли величайших достижений в деле советского социалисти-
ческого строительства.

Трудящиеся массы бывшей царской колонии, испыты-
вавшие двойной гнет царского колониального режима и
эмиро-ханской деспотии, страдавшие вплоть до Октябрь-
ской революции под тяготой средневековых докапитали-
стических отношений, в кратчайшие сроки, при актив-
ной поддержке и помощи советского пролетариата, правильно
используя огромные возможности, обеспечивавшиеся
всеми методами диктатуры пролетариата, вместе со всеми
братскими народами Советского Союза вступили в полосу
социализма и быстрыми темпами идут к полному построению
социалистического коммунистического общества.

Успешно осуществляются задачи, поставленные
вождем коммунистической партии, пролетариата и трудя-
щихся масс всего мира тов. СТАЛИНЫМ в его речи в Уни-
верситете трудящихся Востока / ВУТВ / 15 мая 1925 года 15

перед вновь образованными республиками.

Промышленные очаги, как базис для сплочения широких масс крестьянства республик Средней Азии вокруг рабочего класса, созданы и быстро развиваются. Текстильная промышленность, где наряду с существующими предприятиями заканчивается в ближайший год строительство такого гиганта, как Ташкентский текстильный комбинат им. СТАЛИНА; шалковая промышленность, предприятия которой созданы при советской власти в Узбекистане, Туркмении, Таджикистане и Киргизии. заново создана и крепнет своя топливная база в республиках Средней Азии в виде добычи угля и нефти; развивается добыча цветных металлов, развивается строительство Карабугахиме - мировой химической лаборатории, Гаурдаза с его огромными запасами серы; построен завод сельскохозяйственных машин - Сальман, строится Чирчик - крупнейший электротехнический комбинат, открываемый широкие перспективы химизации сельского хозяйства и быстрого подъема урожайности хлопка; построен ряд крупных гидроэлектростанций, реконструирована хлопковая, маслобойная промышленность.

Все это является живым свидетельством того, что республики Средней Азии быстрыми темпами идут по пути индустриализации. В отличие от колоний и зависимых стран, республики Средней Азии советской власти, быстро развивая свою промышленность на местном сырье, все полнее используют естественные богатства, талящиеся в недрах Средней Азии, всеоборонне и гармонично развивают производительные силы страны.

9

Осуществлены крупнейшие ирригационные сооружения: Вахшинский канал, Карабакаульский, Чуйский и др. ^{свободной. Ра. Вах. др.} Таким образом перестроена старая ирригационная система, сельское хозяйство вооружено сложными сельхозорудиями - тракторами, комбайнами, плугами. Построены десятки совхозов во всех отраслях сельского хозяйства: хлопководства, зерноводства, животноводства технических культур и т. д.

Колхозный строй величайший путь включения советских республик Средней Азии в общую систему социалистического хозяйственного строительства - победил окончательно, и на этой основе растет из года в год производительность сельского хозяйства, особенно хлопководства, далеко превосходящая довоенные размеры. Колхозники Сред. - Азии - основные производители хлопка - заняли почетное место в деле завоевания хлопковой независимости великому Союзу советских социалистических республик.

Вурная ~~победа~~ ^{у нас} рост социалистической промышленности и победа колхозного строя республик Средней Азии есть победа всемирно-исторического значения, наглядно на деле доказывающая ^{у нас} полную осуществимость гениального тезиса Ленина о том, что с помощью пролетариата наиболее передовых стран остальные страны могут перейти к социалистическому строю и через определенные ступени развития - к коммунизму, минуя капиталистическую стадию развития".

Здесь в недавнем прошлом работало с натуральным и полунатуральным хозяйством, с феодально-родовым укладом, сегодня победоносно развивается социалистические формы хозяйства - совхозы, колхозы.

15

На основе победы колхозного строя ликвидировано кулачество как класс, уничтожается всякая возможность эксплуатации человека человеком, в корне изменяются людские отношения, "труд стал делом чести, делом славы, делом доблести и героизма". Народ почитает героев социалистической стройки - лучших мастеров, ударников заводов и фабрик, совхозных и колхозных полей.

Развитие индустрии, победа колхозного строя коренным образом изменили быт трудящихся женщин - рабни еще в недавнем историческом прошлом. Сотни тысяч работниц социалистической индустрии и колхозниц на деле добились фактического раскрепощения, получают равную оплату за равный труд наравне с мужчинами, активно участвуют в советских общественных организациях и во всем социалистическом строительстве. В корне подорвана основа семейного рабства, ликвидируется такое позорное явление, как калым.

Трудящиеся массы народов Средней Азии впервые в истории с помощью победившего русского пролетариата, под руководством партии, сумели организовать свою собственную государственность и с первых дней развили огромную инициативу в деле укрепления советско-государственных образований. Достигнуты большие успехи в деле национализации советского аппарата. Советы стали национальными по своему составу и советская государственность - понятной, близкой и родной трудящимся массам.

Развернута широчайшая сеть школ, курсов как общеобразовательного, так и профессионально-технического образования на родном языке. Создан и окреп ряд